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Ms. Nancy Beck 
Corporate Counsel 
Essex Communications, Inc. 
48 S. Service Road, 3rd Floor 
Melville, NY 11747-2335 

Re: Docket No. 001478-TX 

Dear Ms. Beck 

This is a follow up to our telephone conversation concerning the above docket. The 
regulatory assessment fee (RAF) is due each year by January 30 for the previous year, unless 
the 30th falls on a weekend, then the due date is the next working day. For example, the 1999 
fee was due January 31, 2000. 

Commission records show that as of this date, the 1999 RAF has not been paid. The 1999 
RAF return is attached. Please complete and return it along with a check for the past due 
amount in full. The RAF is .0015% of the company’s total Florida gross revenues, or $50.00, 
whichever is greater. However, if the company owes only the minimum amount and if the 
payment is postmarked between October 28 and November 26, 2000, the 1999 total is $67.50 
($50.00 fee, $12.50 penalty, and $5.00 interest). 

Since the Commissioners have not yet voted on this docket, the company has three options. 

(1) Cancel the certificate voluntarily - Pay all past due charges in full, pay the 
current year’s RAF or provide a date certain that it will be paid (such as 30 days 
from the date of the Commission Order cancelling your certificate), and write a 
letter requesting cancellation. A copy of our rule is attached. 

Do nothing - In this case, your certificate will be cancelled on the Commission’s 
own motion. Au outstanding RAFs, including penalty and interest charges, AIJ 

Propose a settlement - There is normally a $500 fine imposed for this n# ’3 
violation. It should be noted that just paying the past due amount will not prev$2 
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your certificate from being cancelled. You need to write the Commission a 
settlement letter that must include the following: 

0 Docket number; 

0 

0 

A check for the past due amount in full; 

A statement that it has taken steps to prevent future late payments of the 
regulatory assessment fees and what those steps are; and 

Make a specific monetary settlement. 0 

Any settlement offer should be addressed to Ms. Blanca Bay6, Director, Division of 
Records and Reporting, Florida Public Service Commission, 2540 Shumard Oak Blvd., 
Tallahassee, FL 323994850, The proposed settlement amount should be paid at this 
time, instead only the past due regulatory assessment fee, plus penalty and interest 
charges should be paid. The settlement amount, if approved by the Commission, must 
be paid within 10 business days after the Commission Order is issued. 

Please let me know what your decision is by November 13, 2000. If you have any 
questions, just let me know. I can be reached at (850) 413-6502-voice, (850) 413-6503-fax, and 
by internet e-mail at pisler@psc.state.fl.us. 

Sincerely, 

/!& &.  
Paula J. Mer, Research Assistant 
Bureau of Service Quality & Compliance 

Enclosures 

cc: Docket No. 001478-133 
Division of Legal Services (Elliott) 
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~ O R I D A  PUBLIC SERVICE COPSION 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

I. 

WHM TO FILE For companie which owed a total of 51O.oOO or more of Buessmat fee for the p d i  Csladar year. thir 
Regulatory A s c s m m t  Fee Return and payment muat k filed or postmarked: 

On or wore Juty 30 for the six-month period Jan I through June 30. AND 
On or before January 30 for the six-month penodTy I through Daember 31. 

For companies which owed a total of leyr than S10,oOO of assessment fee for the p d i n g  calendar year. this Regulatory Assessmeat 
Fee Return and payment must be fled or postmarked: 

On or before January 30 for the prior twelve-month period January 1 through December 31. 

However, when Jul 30 or January 30 falls on a Saturday, Sunday, or holiday, the Regulatory Assessmat F a  Return may be filed 
or postmarked on t?k next busineyr day, without penalty or interest. 

FEES: Each company shall pay 0.0015 of iu gross o rating revenue derived from intrascnte buainesa, as referenced in Rule 25- 
4.0161(1), F.A.C. Gmac Opcranns Rcy- am de& as the U!tal. revenuw before expenses. O m s  Intrastate Operating Revenues 
arc dew as revenue from calls origlnaung and termmting w i b  Flonda. Do not deduft any expenses. taxes, or uncollcctibles 
from thcse amounts. 

On Line 8. deduct anv ammmu mid to anothr tel- com~anv for &e use of anv tclecommunicnfioar network to orovide 

FAILURE To FlLE BY DUE DATE: Fail= to file a r e m  by the established due date will result in a pcnrl being added to the 
amountofk b, 5 %  fore& 30day~ or GaEtioatbtrrof, M t t o  11). ~n &non, mtmn u l  

Assessnrnt Fee Rcrurn nut be complcced. sip&, arrl fled even d thm am no revenug to repon or ifthe nunuram amount LO due. 

a c o d  penalty o f 2 5 5  
be addcd io the amount of 1 R for cach 30 &ys or fraaion thevf. ~t to exceed a total of I2 & '  per, car (m 12). A Re@a~ory 

When a company fnilr to rimrry fi& a Rrgulatoty hsusmnt Fee Return. the Cpmmircion has the a$wrify to ordn the 
conpuny t o p  a pmoUr @or cancel the contpmry 's cenijicn!e. Thr cmpany mlI have on oppomuuty to rapond to any 
proposed o m s i o n  acnon. 

ExTpIsIoN: Arcquest foranextuuionoftitncu to30daysmaybemadt tilingtheendoaedRcputstfprEomtiontoFifr 
" R e r y  A.csusnwu Fee Rraun form (PSC/ADM-l2$, two weka pncn to the fP lag date. When an exmion w granted, a charge 

1 be addcd to the amount due: 
0.75% of the f a  to be remitted for an extenaion of 15 days or lea,  or 
1.5% of the fec for an extuuion of 16 to 30 days. 

space la the tOp left-hmd corner on the rcVasc aide. 

be ~iubte  to m anmunu owed the cornmiasion by reason of thc dptmmt .  hie company 
a e% of any overpaymaus. The ropeat should k dirc*ed to Fircal Smica at thc beIow-referm% 
MAlLMG INSTRUCTIONS 

FEE AlmmMwm Youwillbemcified u to the.poulu and rcpIoD for.any fec d'usmunt. penrlty and intcvt charges may 
=-nttcn request for 

Rase complsce this form. make a copy for your fila, and - thc original in the enclosed 
should assure a more ac~vrate and expeditious recordin of your paymat. W e  vow 

If you are unable to use thc envelope, p f clse addrrss your rermnance as 

Florida Public Service Commission 
2540 shumard oak Boulevard 

Tallaharsa. FL 323994850 
ATENTION: Fiscpl Services 

ADDTIIONAL ASSlSUNCJ3 If you & sdditioaal ecsistaw in pmpwing your Rc%uoiy Asp*lsmaU Fee RenUn. please contact 
the Division of Auditing and Finmcial Annlysis at (850) 413-6480. 

For assistance regarding telccommunicPtions facilities, pieace contact the Division of CommunicationS at (850) 413-6502. 

Both divisions may be cont&cd at the above-refe& address, directing corrwpondmcc to the attention of the division. 
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25-24.820 Revocation of a Certificate. 

(1) The Commission may on its own motion, after notice and opportunity for hearing, revoke 
a company’s certificate for any of the following reasons: 
(a) Violation of a term or condition under which the authority was originally granted; 
(b) Violation of Commission rule or order; 
(c) Violation of Florida Statute; or 
(d) Violation of a price list standard. 

(2) If a certificated company desires to cancel its certificate, it shall request cancellation from 
the Commission in writing and shall provide the following with its request. Cancellation of a 
certificate shall be ordered subject to the holder providing the required information. 
(a) A statement of intent and date certain to pay regulatory assessment fee. 
(b) A statement of why the certificate is proposed to be canceled. 
(c) A statement as to how customer deposits and final bills will be handled. 
(d) Proof of individual customer notice regarding discontinuance of service. 

Specific Auhrity 350.127(2) FS. 
Law Implemented 364 335, 364.345 FS. 
History-New 12-27-95. 


